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Το Βελιγράδι θα εορτάσει την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Πνευματικός συναγερμός έχει σημάνει στη Σερβία η οποία από 
σήμερα και για δέκα ημέρες θα έχει τη μεγάλη ευλογία να 
υποδεχθεί την Αγία Ζώνη προς ενίσχυση και αγιασμό του 
πιστού λαού. Η υποδοχή της Αγίας Ζώνης θα μεταδοθεί 
ζωντανά από την ψηφιακή τηλεόραση της Pemptousia TV, ενώ 
μετά την υποδοχή στο αεροδρόμιο Βελιγραδίου “Νικόλα 
Τέσλα” θα μεταφερθεί στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Κυρίου με 
τον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο να την υποδέχεται από τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα 
Εφραίμ. 

Την επόμενη ημέρα, Πέμπτη 21 Μαΐου 2026, εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου και 
ημέρα της επίσημης εορτής του Βελιγραδίου, στις 9:00 τοπική ώρα (10:00 ώρα 
Ελλάδος) ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας θα προστεί της 
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πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον αύλειο χώρο του ναού, συλλειτουργούντων 
Ιεραρχών και κληρικών της Εκκλησίας της Σερβίας και Βατοπαιδινών πατέρων. 
Ξεχωριστή θέση στους εορτασμούς θα έχει η λιτανεία της Τιμίας Ζώνης από τον 
Ιερό Ναό της Αναλήψεως έως τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ η 
οποία θα ξεκινήσει στις 19:00 τοπική ώρα (20:00 ώρα Ελλάδος). Μετά την 
άφιξη της Τιμίας Ζώνης στον μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα, θα 
αναπεμφθεί δέηση προς την Υπεραγία Θεοτόκο υπέρ της σωτηρίας του σερβικού 
λαού, ενώ ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος θα απευθύνει ομιλία για το 
ιστορικό αυτό γεγονός.

Στο πλαίσιο της μεγάλης λιτανείας που θα πραγματοποιηθεί αύριο, Πέμπτη 21 
Μαϊου, με αφορμή την εορτή της Αναλήψεως παραχωρήθηκε συνέντευξη Τύπου στο 
ναό του Αγίου Σάββα όπου δόθηκαν λεπτομέρειες σχετικά με τη πομπή καθώς και 
την προσκύνηση της Τιμίας Ζώνης.
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“Φέτος έχουμε μια ιδιαίτερα απερίγραπτη χαρά, επειδή μια σημαντική 
λεπτομέρεια από τη ζωή της Υπεραγίας Θεοτόκου έρχεται ανάμεσά μας, η οποία 
αποδίδεται στο έργο Της. Πρόκειται για τη Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου”,
ανέφερε προς τους δημοσιογράφους ο Πρωθιερέας Τζόρτζε Στοϊσαβλιέβιτς.

Ο Προϊστάμενος του Γραφείου του Σέρβου Πατριάρχη παρουσίασε στη συνέχεια τις 
πιο σημαντικές λεπτομέρειες της διαδρομής της πομπής του Αγίου Σάββα στους 
δρόμους της πρωτεύουσας:

“Η πομπή, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, θα ξεκινήσει από τον Ναό της 
Αναλήψεως του Κυρίου, από την οδό Κνέζα Μίλοσα, θα ακολουθήσει την οδό 
Κράλιε Μιλάνα, στη συνέχεια γύρω από τη δεξιά πλευρά του κυκλικού κόμβου στη 
Σλάβια, στη συνέχεια κατά μήκος της Λεωφόρου Απελευθέρωσης προς το 
Οροπέδιο του Αγίου Σάββα, δηλαδή, μέσω του Πάρκου Καραγιώργιεβιτς προς την 
κύρια, δυτική είσοδο της Εκκλησίας του Αγίου Σάββα”, είπε.



Στη συνέχεια, προβλήθηκε στο βίντεο με λεπτομερή χάρτη της κίνησης της 
πομπής και των θέσεων των συμμετεχόντων, με σχολιασμό του π. Τζόρτζε 
Στοϊσαβλιέβιτς, ο οποίος τόνισε ότι ο Σέρβος Πατριάρχης, κ. Πορφύριος από την 
Εκκλησία της Αναλήψεως θα μεταφέρει την Τιμία Ζώνη και θα προΐσταται της 
λιτανείας.

Στην κεντρική σειρά, μπροστά από τη Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, θα υπάρχει ο 
Ευαγγελισμός, η εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου που κρατά την Τιμία Ζώνη, ειδικά 
ζωγραφισμένη από σέρβους καλλιτέχνες για την περίσταση, στη συνέχεια η εικόνα 
της Αναλήψεως του Κυρίου, προστάτιδα της πόλης του Βελιγραδίου, ενώ 
επικεφαλής της πομπής θα είναι ο κ. Αντρέι Ντρομπνιάκοβιτς, μαθητής του 
Μαθηματικού Γυμνασίου, ο οποίος έχει λάβει πολλά βραβεία σε διαγωνισμούς σε 
όλο τον κόσμο, κρατώντας τον Τίμιο Σταυρό.



Το βίντεο έδειχνε επίσης ένα διάγραμμα της τάξης μέσα στην Εκκλησία του Αγίου 
Σάββα. Όπως τονίστηκε, κατά την είσοδο στην κύρια, δυτική είσοδο, η Τιμία Ζώνη 
της Υπεραγίας Θεοτόκου θα τοποθετηθεί σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο 
κεντρικό τμήμα του ναού. Οι πιστοί θα εισέλθουν στη συνέχεια την εκκλησία από 
την αριστερή και τη δεξιά πλευρά, και οι υψηλόβαθμοι προσκεκλημένοι, οι ψάλτες 
και οι διακονητές θα πάρουν τις θέσεις τους γύρω από το σολέα της εκκλησίας. 
Μετά την δέηση και την ομιλία του Πατριάρχη, θα επιτραπεί η πρόσβαση και η 
προσκύνηση της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου. Οι πιστοί που θα 
εισέρχονται στην εκκλησία από την κύρια, δυτική θύρα, αφού προσκυνήσουν, θα 
εξέρχονται από τη βόρεια θύρα, όπου θα διανεμηθούν κορδέλες της Τιμίας Ζώνης.



“Η Αγία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου είναι ένα από τα μεγαλύτερα κειμήλια της 
Ορθοδοξίας. Όπως μας διδάσκει η Ιερά Παράδοση, υφάνθηκε από την ίδια την 



Θεοτόκο. Η ιστορία της είναι θαυματουργή. Κάποτε βρισκόταν υπό την προστασία 
του λαού μας. Ο ίδιος ο πρίγκιπας Λάζαρος ήταν αυτός που δώρισε την Αγία Ζώνη 
στη Μονή Βατοπεδίου. Μετά από έξι αιώνες, είμαστε ευλογημένοι από την ίδια τη 
Μητέρα του Θεού να είμαστε η γενιά που θα έχει την ευκαιρία να συμμετάσχει στο 
γεγονός της έλευσης της ίδιας της Μητέρας του Θεού ανάμεσά μας μέσω της 
Αγίας Της Ζώνης”, τόνισε ο Επίσκοπος Τόπλιτσας κ. Πέτρος ο οποίος μετέφερε τις 
ευχαριστίες του Πατριάρχη Σερβίας προς τους δημοσιογράφους.

Καλώντας τους πιστούς να υποδεχτούν το ιερό Θεομητορικό κειμήλιο, ο Επίσκοπος 
Τόπλιτσας κάλεσε να προσευχηθούμε στη Μητέρα του Θεού ώστε να γεννηθούν 
όσο το δυνατόν περισσότερα παιδιά ανάμεσα στον Σερβικό λαό. Ευχαριστώντας 
όλους τους εκπροσώπους των μέσων ενημέρωσης για τη μετάδοση της χάρης και 
των προσκλήσεων για ένα μεγαλοπρεπές γεγονός για ολόκληρη την Σερβική 
Εκκλησία αυτόν τον αιώνα, ο Επίσκοπος Πέτρος μίλησε για τις κορδέλες που θα 
ευλογηθούν στην Αγία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου. Ο Θεοφιλεστατος επαίνεσε 
το έργο των εθελοντών που ετοίμασαν περισσότερες από 300.000 κορδέλες
που θα διανεμηθούν στους πιστούς αφού προσφερθούν στο ιερό στην έξοδο από 
την εκκλησία.


